
KS - center družbenega delovanja
Verjetno najpomembnejša novost v sklopu ustavne preobrazbe
krajevnih skupnosti je prav gotovo usklajevanje medsebojnih
interesov in iz njih izhajajoči programi dela za srednjeročno
obdobje ter vsakoletni načrti dela. Tako ustavno opredeljen
družbenoekonomski in politični položaj krajevne skupnosti kot
skupnost delujočih in bivajočih ljudi, pa seveda narekuje vsem
družbenopolitičnim dejavnikom, v okviru programa in nalog
SZDL, da % akcijo vseh organiziranih socialističnih sil ustvarijo
konkretne materialne, finančne, prostorske in druge možnosti
za uresičevanje vseh ustavno opredeljenih dejavnosti. Iz na-
štetega izhaja, da so krajevna skupnost in v njenem okviru
delujoče družbenopolitične in družbene organizacije ter društva
za delovnega človeka in občana tista najbližja sredina, v kateri
lahko neposredno sodeluje s svojlm delovanjem, preko delegat-
skega sistema, vpliva na eelotno dogajanje v naši družbi.

Krajevna skupnost Poljane v
občini Ljubljana-Center je s
pomočjo družbenopolitičnih
skupnostd in z razumevanjem
občanov, ki delajo v temeljnih
organizacijah združenega dela
na območju KS, v zadnjlh le-
tih delno že ustvarila take pro-
storske pogoje. Tako sedaj
družbeni center s svojimi cca
500 mJ, knjižnico, dvorano, de-
lovnimi prostori za družbeno-
politične arganizacdje in dru-
štva omogoča razgibano druž-
benopoMtično aktivnost. Tudi
družabne prireditve ob raznih
srečanjih in proslave, povezane
s razndmi tekmovanji, itd., so
našle svoje mesto v njih.

Krajevna konferenca' SZDL
na Poljanah, kl danes povezuje
vse družbenopolitične organi-
zacije tn društva v okviru Kra-
jevne Skupnosti, svoje vloge
brez družbenega centra, ne bi
več mogla tako uspešno op-
ravljati. V tej KS se v delov-
riem času zadržuje in živi pre-
ko dvanajsttisoč občanov. Od
tega je sedemtisoč bdvajočih
Jcrajanov, ki delujejo v raznih
organizacijah v ZKS, SZDL,
ZZB, ZRVS, ZSMS, RKS, v dru-
Stvu upokojencev, športnem
druStvu, itd. V teh prostorlh

se, poleg zborov obdanov, od-
vija vsa njihova dejavnost. In-
teresna dejavnost mladine tn
športnega društva pa je našla
svoje mesto v obstoječih telo-
vadnicah v dveh šolah in na
prostorih športnega igrdšča.

ODPRTI PROSTORI POGOJUJEJO
MNOŽIČNOST

> Vloga krajevne skupnosti s
krajevno samoupravo dobiva
spričo vedno večje aktivnosti
družbenopolitičnega življenja
nove naJoge, tako po obsegu,
kakor po vsebini.

S pridobitvijo prostorov za
družbeni center, ki v sedanji
fazi ustreza stopnji aktivnosti,
pa vendar obstajajo v delova-
nju KK SZDL, organov krajev-
ne samouprave in družbenopo-
litičnih organizacijah poglavit-
nejše naloge v svoji osnovu še-
le na začetku. Pozornost je
treba obrniti na pomanjkljivo-
sti, ki so vidne na dejavnem
oblikovanju v pristopu druž-
benega planiranja v KS in pri
tem še ne dovolj poglobljenem
povezovanju skupnosti z vsemd
samoupravnimi subjektd, ki de-
lujejo na njenem področju.
Vključevanje krajevmh faktor-
jev v družbeno plandranje, ki

zahteva dejavnost in progra-
mdranje razvoja krajevne skup-
nosti, narekuje še večjo pozor-
nast do TOZD in OZD. To po-
meni: dogovor občana v KS z
neposrednim projzvajaleem na
delovnem mestu, ki naj skup-
no, z zdmževanjem sredstev,
preko samoupravnega sporazu-
ma za financiranje KS, omo-
goči realizacijo srednjeročnih
razvojndh programov.

Delegatski mehanizem zahte-
va večje poglobljeno politično
delo, predvsem več izobraževa-
nja. Pozitivna ocena aktivnosti
obeh krajevnih delegacij in
zbora delegatov pa v nekate-
rih primerih zahteva rešitve v
večji povezanosti med delega-
cijami in osnovnimi mehaniz-
mi krajevne samouprave, hiš-
nimi sveti, potrošniškimi sveti,
zbori stanovalcev, zbori obča-
nav, zbori delegatov in teren-
skimi odbori SZDL. Priprav-
ljenost in pričakovanje kraja-
nov, da rešujejo vprašanja, ki
zadevajo njihove ždvljenjske in-
terese, je še vedno v teh dele-
gacijah in zborih premalo pni-
sotno. Ob tem čutimo pomanj-
kanje institucionaliziranih ob-
lik povezovanja občanov s svo-
jo delegacijo.
PRISOTNE MORAJO BITI
DRUŽBENOPOLITIČNE
ORGANIZACIJE

S področja medsebojnih od-
nosov, »občana kot krajana«
in »občana kot proazvajalca«
čutimo v KS odsotnost pove-
zave z Zvezo sindikatov. Me-
nimo, da formiranje krajevnih
svebov Zveze sindikatov ne bi
bila le primerna oblika za po-
vezovanje, temveč bi tudi ta
svet obojesfcransko povezovail
KS za aktivnost in reševanje
problemov in nalog s tega pod-

ročja. Krajevna konferenca
SZDL bi tako dobila bodj vera-
ficirano staližče o vseh njenih
nalogah, akcijah in odločitvah
delovnih ljudl v TOZD iz ob-
močja KS.

Pomembno vlogo v KS pa
zavzema delovanje krajevnega
sveta ZSMS, kl je formiran na
delegatskem ključu osnovndh
organizacij ZSMS. Toda, še
vedno je šibka povezava mla-
dih v KS z mladimi v delovnih
organizacijah, kakor tudi orga-
nizaoijami ZSMS v šolah in
internatih, kl bi morald imeti
več stika z mladimi v TOZD.
Na KS Poljane se šola cca de-
settisod mladih v raznih sred-
njih in višjih Solah, kl pa v
življenje v KS niso zadovolji-
vo vključenl.

Povezanost krajanov z delav
ci, posebej iz TOZD bo morala
biti poglobljena •vsebina poza-
tivnih odnosov delovanja druž-
benopolitičndh organizacij. Ta
neposredna povezava bi mora-
la imefci Cim več delovnih ob-
lik, organiziranja in povezova-
nja s področja družbenoelko-
namsikih in samoupravnih od-

nosov v krajevni skupnosti.
Vsd navedeni problemi s pod-

ročja delovanja SZDL v kra-
jevni skupnosti nam tako na-
rekujejo čdm širši pristx>p k
reševanju vseh teh nalog za
trdnejšo povezavo samouprav-
ljanja v KS z delavci v zdru-
ženem ddu, za poglabljanje de-
legatskega sistema, za okrepi-
tev stikov med delegadjaml
in njeno samoupravno osnovo,
za čim boljše sodelovanje in
tesno povezavo z interesnimi
skupnostmi, z neposrednim
vključevanjem ljudi, tako Izva-
jalcev, kot uparabnikov, v pro-
ces spremljanja vseh odločitev
v skupščinah SIS, kakor tudi
v družbenopoldtičnih skupno-
stih.

Družbeni center kot pojem B
in prostor v KS pa, poleg n a - |
štetih dejavnosti, ne zahteva«
samo urejenih pogojev in pro--f
storov, pač pa oclprtost delo-
vanja vseh organizarandh sooia-
listdčnih sil, njihovo idejno os-
veščenost, predvsem pa mno-
žičnost, da nam v KS to ne bo
center forumskega dela.
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